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Gazdasági helyzetünk alakulása 
a háború után,

A háború, mely gyökerében forgatta 
fel a nemzeteknek egymáshoz való kereske­
delmi és gazdasági viszonyát, oly me tani or- 
lózi.st hozott létre gazdasági téren, mely­
nek hosszú időre való kihatásával okvetle­
nül számolni kell és mely múlhatatlanul 
szükségessé feszi az eddigi felfogásoknak 
es irányelveknek lényegbevágó revízióját. 
A politikai szempont, de célszerűségi és 
önvédelmi tekintetek is kívánatossá teszik 
Németországhoz való gazdasági viszonyunk 
szorosabbá tételét. Az az elkeseredett és 
eszközeiben nem válogató gazdasági harc, 
melyet az enteilte hatalmai ellenünk foly­
tatnak. legjobban demonstrálja, hogy a 
monark.a es Németország' — minden külső 
segítségtől elvágva — mennyire egymásra 
vannak utalva és mennyire fontos, hogy 
ennek a ké-t közén európai hatalomnak gaz­
dasági produkciója és egymással, valamint 
a külfölddel való kereskedelmi forgalma oly 
szabályozást nyerjen, hogy egymást kiegé­
szítve és a külfölddel szemben egymásra 
támaszkodva, tudjunk szembeszállni azok­
kal a gazdasági és vámpolitikai téren vár­
ható átalakulásokkal, melyeknek jegyében 
a háború utáni időszak meg fog indulni.

A három államnak gazdasági téren 
egymáshoz való közeledése kétségtelenül 
szükséges és fontos. A kérdés csak az, hogy 
az egyes államok divergáló érdekeit mikép­
pen lehet összeegyeztetni; mi képen lehet 
összhangba hozni a hatalmas német ipar 
terjeszkedési tendenciáját Ausztria ipará­
nak létfeltételeivel és különösen hon-vau le­
hetne megoldani a specifikus magvar gaz­
dasági törekvéseket, hogv a mi fiatal ipa­
runk fejlődésének feltételeii minden körül­
mények között biztosíttassanak.

Németországnak fejlett ipara számára 
feltétlenül szüksége van nagy export-terü­
letekre, ahol ipari produkciójának felesle­
gét elhelyezheti. Háború előtt a világpiac 
nyitva állott számára: az olcsó és minő­
ségileg is helytálló német áru mindenütt 
utat tört magának, de a háború után a 
helyzet alaposan meg fog változni. Anglia, 
mely a háborút Németország gazdasági le­
töréséért folytatja, aligha fogja fenntartani 
az eddigi szabadkereskedelmi rendszert és 
bizonyara módot log keresni, ho,ri" a kel­
lemetlen német versenytársat saját orszá­
gából és a nagy kiterjedésű hatalmas angol 
kolóniákból — melyek azelőtt igen becses 
export-területei voltak a német iparnak — 
véd vált nők alkalmazásával kiszorítsa. Az a 
mániákus üldözés, melyet az entente álla­
mai a német tőke és német befolyás ellen 
indítanak, tagadbntatlan.nl csökkenteni fog- 
j az export lehetőségeket a most ellenséges 
íV uiokha, bárha kétségUvon az is. hogy a 
! élvek lccsi 11 apui láva!. ha megint a józan 
számítás és az előítélettől ment emberi ér­
zés fog felülkerekedni, a kereskedelmi for­
galom alaptörvényei, hogy a jó és olcsó áru 
mindenütt helyet talál magának, minden 
tiltó rendeletén és autipát án keresztül ér­

vényre fognak jutni. Minthogy azonban Né­
metországnak számos régi piacának elvesz­
tésével mégis számolnia kell, kénytelen lesz 
uj piacokat keresni ipari produkciójának 
feleslege számára. Ezek az uj kiviteli em­
porium ok elsősorban szövetségeseinél, tehát 

I a monarkiában és Törökországban kínálkoz­
nak számára, de kénytelen lesz fokozott fi­
gyelmet fordít,-ni: a Balkán többi államaira 
is. Törökország é< a Balkán-államok azon­
ban tudvalevőleg már eddig is jelentékeny 
export-területei voltak Ausztriának és né­
mi — kevéssé kielégítő — részben Magyar- 
országnak is. A háború után ezeken a terü­
leteken számolnunk kell a hatalmas német 
ipar fokozott versenyével.

A mnnarkio és Németország között a 
jövolté nézve helyesnek és célszerűnek mu­
tatkozó gazdasági kapcsolatra vonatkozó 
döntésit meg kell előzniük az Ausztria és 
Magyarország gazdasági visaonvainak ren­
dezését célzó uj megállapodásoknak. E rész­
ben az önálló magyar vámterületre aligha 
gondolhatunk ma, de nagyon jól el tudnák 
képzelni, hogy bizonyos közbenső vámok ál­
líttassanak fel Ausztriával szemben is oly 
cikkekre, melyeknek isíápoJáísáira különös 
súlyt helyezünk, mert £rváldásukhoz az or­
szágon belül a szükséges előfeltételek meg 
vannak ugyan, de amelyek közbenső vá­
mok nélkül az erősebb osztrák iparral szem­
ben érvényre mun tudnak jutni. Ha ily,mó­
don specializált vámokat léptetnénk életbe,

ezzel az osztrák ipart nem érné érzékeny 
veszteség, a mi számunkra azonban, mini jö­
vendő gazdasági önállóságunk kiindulási 
pontja, megbecsülhetetlen előnyt jelentené­
nek. Németországhoz való viszonyunk sza­
bályozásánál — a vámsorompó fen tartása 
mellett lényegében ugyanezek az elvek 
érvényesülhetnének. Amely cikkben nekünk 
vagy Ausztriának szüksége van behozatal­
ra, ott a német iparnak minden lehető ked­
vezményi meg kell adnunk más államokkal 
szemben, otl azonban, ahol a szabad beho­
zatal fejlődésében levő iparágak exiszten- 
eiá.ját fenyegeti, a vámokat természetesen 
fenn kell tartanunk.

Ipar- és vámpolitikát nem lehet érzel­
mi momentumok szerint irányítani, itt 
mindig az okos önzésnek kell érvényesülnie. 
Bármennyire keressük tehát a gazdasági 
kapcsolatot hatalmas szövetségesünkkel, en­
nek a kapcsolatnak a határát mindig a nem­
zeti önállóság, a gazdasági erőmegóvás és 
errgyara.podá.s érdeke szabja meg. Magyar- 
ország, melynek a közös ellenséggel való, 
vérrel és vassal folyó harcban hatalmat) 
rész jutott, a jövő gazdasági küzdelmében 
is hajlandó áldozatot hozni, de részt kér ma­
gának a küzdelem gyümölcseiből is és azt 
várja a sorsának intézésére hivatott fér­
fiaktól, hogy minden pártpolitika kiküszö­
bölésével a nemzetet a gazdasági boldogu­
lás útjára fogják vezetni.

Összes fiállissiSiili.af síi ©tez Srmfi™ szitefaszi- 
lárdan faríjiak. - Hcsívgs harcok GaSiciitoam az Itea 
És a Stfr Mimim* - Ifjabb mmz fogoly.

A délnyugati orosz fronton, a felső lk- 
j vánál az erős ellenséges támadásokat mog- 
I állt,toltuk azzal, hogy az oroszokat Pocza 
! jewnél, dacára annak, hogy összes tartalé- 
j kaikat harcba vetették, megvertük. A RoV- 
j no irányából és a rokitnoi mocsarak felől 
I Kolkin át jelzett újabb orosz erősítésekre 
való tekintette! wolbyniai csoportunk bal 
szárnyát a Styr nyugati partjára vontuk 
vissza.

Az északit, orosz harctéren az orosz vti- 
na-sereg jobb szárnyát és közepét a Molo- 
diectio—Lida-i vasat irányában való visz- 
sxmvo'tiulásra kényszerű ettük. E hades ( 
port bal (déli) szárnya még ellenáll, hogy 
a vissza von u bis i utak •< Minsk irányában 
■ tartsa

pmp telt le az olasz luThoru negye­
dik Hónapja. Ezen idő alatt az áruló, volt 
szövetséges a svájci határtól zz : lri..i ■ r-v.

gerig sehol se tudta frontunkat áttörni. Az 
eredeti főállásukat mindenütt szilárdan 
tartjuk. A la.vamuci fensák előtt levő Mon­
te ('őston hegyet, miután négy hónapén At 
mint előőrs frontunk előtt megtette köteles­
ségét, a. téli évszakra való tekintetei minden 
harc nélkül kiürítettük.

Mai távirataink a követkéz«'..:

Orosz harder.
___

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept. 24. (Hivatalos.) 

A kelctgalieiai harctéré" ■< nap általában 
I csendben telt el. Csak natolt osztagok 
! közti csat is folyt. A Ikwa és a Styr 
mentén több ?• -fyen heves harcok fejlődtek 
ki. Így No\ -Povzajcwtől délkeletre két 
ere-:« támadást • résén visszavertünk. Egy 
vb °'veiogezrod az Ikwa torkchda
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közelében éjjel á(jutott u Stymi. «tv csupa 
aink ellen tán tudása elöl nagy \ es/.toségef 

szenvedve volt kénytelen a keleti partra 
visszaírnomi. Ma csapatainkat, amelyek <M 
<lip Lucktól keletre voltak, a Styr nyugaU 
partján levő hadállásokba vettük vissza,

Hüfer altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTEN.
HhHLI N. szept. 24. A nagy főhndiszál- 

jelenti: Keleti hadszíntér: H i a d e n b u r g
tábornag y li a d csoportja: Lenne- 
wudeii4ől délnyugatra a harc még nem ért 
véget. Tegnap <*ll<mtámadásunk alkalmával 
150 oroszt elfogtunk. DiinaburgmU nyugat- [szabású 
ra is sikerűd egy előretolt orosz állásba be-jegyes te
hatolnunk. Tizenhét tiszt. 2105 főnyi le­
génység és négy gépfegyver jutott kezünk­
re. Az ellenség ellentámadásait a Düna- 
burgfoi délnyugatra általunk elfoglalt vo­
nalak ellen visszautasítottuk. Az Oszmjaná- 
t«Vl északra és Suhotnikitől (a Gavja mel­
lett) keletre eső területek közti szakaszon az 
oroszok ellenállását megtörtük. Csapataink 
követik a hátráló ellenséget, amely több 
mint lOttü foglyot hagyott 1 látra. Jobbs/ár­
nyunk Novo-Grudoktói északra harcol. I, i- 
p ó t bajor herceg tábora a g y h a d- 
csoportja : X\ uloehowntői nyugatra el­
foglaltuk az oroszok állását. Itt három tisz­
tet és :i8() főnyi legénységet fogtunk el és 
két géppuskát zsákmányoltunk. Tovább 
délre a helyzet változatlan. Mackensen 
tábornagy h a d c s o p o r t j t: Logi- 
szyntöl északkeletre és keletre tovább har­
colunk.

Délkeleti hadszíntér: A hely­
zet nem változott.

A legfőbb hadvezetőség.

nem teljixsen körülzárt hadállásból kivonul- 
tak. A Dolomit-szakaszon a tüzérségi har­
cok nagy hevességgel tartanak. A karin- 
tbiai harcvonalon tegnap este egy alpini 
csapat megkísérelte, hogy a Monté IVraJ- 
hán vonalainkat áttörje. Nagy vesztesége­
ket okozva vertük vissza támadásaikat. A 
teugermelléki harcvonalon csapataink tevé­
kenysége tüzérségi harcok «'s lövészárok- 

,liarc keretében egyes sikeres vállalkozások­
ra szorítkozott.

Ma zárult le az Olaszország elleni há 
korú negyedik hónapja. Az olaszok ezen hó 
nap alatt nem szánták rí magukat nagyobb < 

u harci vállalkozásra, hanem csak 
terepszakaszuk ellen intéztek néha

__l015. szeptembí

MERÉNYLET A CAR ELLEN.
BUKAREST, szept. 24. A Moldova je­

lenti: Az orosz cár ellen a napokban me 
rényletet akartak elkövetni, de a kísérlet 
meghiúsult, A merénylő clfogatásáiiak hí­
rére Pétervárott és Moszkvában lázadás 
tört ki.

LET AUTÓZTA T A SOK OROSZA) RSZAG- 
BAN.

AMS'I ERDAM. szept. 24. Orosz lapok 
közük J ego row volt duma képviselő és m un­
ka < vezér letartóztatását. Doni Rostowhan a 
drágaság elleni komi hé számos tagját letar­
tóztatták. Orenburgban a hadiipari szövet­
kezet sok munkástagját tartóztatták le.

CÉLT TÉVESZTETT BOMBÁK.
CSljJRNOA 1(1, szept. 24. Két orosz re­

pülő négy bombát dobott egy szernélvvo­
natra. A bombák eélt tévesztettek.

föhti hadosztályt kitevő haderökktd tárna 
dúsukat. Mind hiába; ha re vonalunk szilár­
dabban áll mint valaha.

Höfer altábornagy.
OLASZORSZÁG ELVESZTETT NYÁRI 

HADJÁRATA.
BERLIN, szept. 24. Olaszország elvesz, 

tett nyári hadjáratáról a Berliner Tagblatt 
harctéri tudósítója a következőket. írja :iz 
osztrák-magyar sajtóhadiszállásról: „Köze­
ledik az ősz. Jönnek a felhők, hogy elzárják 
az Alposek kapuit és rezei lezárul az első 
1 ejezvte annak a hadjáratnak, ninii-1 veuJiez 
hasonlót eddig nem látott a világhistória. 
négy hónapi harc 400 kilométeres fronton, 
amely a támadót egy lépéssé! sem vitfe 
többre. Százezrek tis!vk el, sebesültek meg, 

dőltek ki az olaszok közül, milliós értékek 
pusztultak el a sziklafalakon, sok millió 
ura ment veszendőbe.“ A tudósító összképet 
csmai a legutóbbi napok harctéri eseméuyei- 
röl. Előadja, hogy a doberdoi fensik mfg 
most is az olasz támadások központjában 
áll. Kétszázezer halottjukba és sebesül tjük­
be' kei ült Sdrauss inánál és \ ermeglianonál 

,az a k.;s fensikszegély azaz távolság szerint 
véve az a keletre vezető egy kilométernyi 
országút, amit elvehettek: katonailag te­
kintve ez egy lépésnyi előrehaladást sem 
jelent, mert a fensikszegély görgeteg és 
leninié nf. A megerősített hegyi állások csak 
azután következnek.

Törökország Siáimrafa.
A TÖRÖK FÖHAD1 SZÁLLÁS JELEN 

TÉSE.
KONSTANTINÁPOLY, 04. A

főhadiszállás jelenti 22-ről: Anufortu vidé­
kén tüzérségünk ngyutüze a baiszániyunk 
előtt fekvő ellenséges lövészárkokban ás el­
lenséges táborban tüzet okozott, amely két 
ónín át tartott. Az Ariburn 11 -szakaszon az 
ellenség a 20-ról 21-ére virradó éjj«'Ien ak­
nát robbantott, amely jelentéktelen károkat 
okozott. A kiírókat rövidesen kijavítottuk. 
A Sedil Bahr-szakaszon az ellenség szep­
tember 21-én délelőtt bomba vetésekkel kí­
sért heves ágyúzást kezdett balszárnyunk 
ellen. Ütegeink viszonozták a tüzelést és el­
hallgattatták az ellenséges tüzérséget. Szep­
tember 21-én flottáink a Fekete-tenger szén- 
rakodó kikötőiből három Bistrij-tipusu s«m-- 
peduimszádot elűzött. A többi fronton nem 
történt jelentósebb esemény.

—-------------- «0»— ----------------

A BOLGÁR MOZGÓSÍTÁS.
S( HEA ENINGEN, szept. 24. London­

ból érkező Ilirek szerint kormánykörökben 
moly benyomást keltett a bolgár mozgósí­
tás. Senki sem kételkedik Bulgáriának a 
központi hatalmakhoz való csatlakozásában. 
Lundsdovvne lord egész napon át megbe­
széléseket folytatott a román és görög kö­
vetekkel. A Down ings tree then remélik, 
hogy'e két országot meglehet majd mozdí­
tani Bulgária ellen. A londoni tőzsdén pá­
nik uralkodott. Londoniban á helyzetet ko­
molynak ítélik.

~o-

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
Bl DA PEST. szept. 24. (Hivatalos.)

A tiroli határszakaszon több kisebb ütközet 
volt. A Tonale-szakaszon, valamint Uoiidi- 
nótól északra és keletre kisebb olasz csapa­
tok támadásait vetettük vissza. A viIgo­
rén tlii és lafrauni fensik újra az ellenség

Balfeisii harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
Bl DA PEST, szept. 24. (Hivatalos.) 

Délkeleti hadszíntér: Nincs lényegesebb 
esemény.

Höfer altábornagy. 
----- 0-----

Francfa-beSga harctér,.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 24. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: Mindkét ellenfél tüzérsége és 
repülői az egész arcvonalon igen élénk te- 
kenységet fejtettek ki, amelynek a derült 
időjárás kedvezett. A nyilván a souchezi 
temetői állás ellen tervezett támadást az 
ellenség tüzelésünk következtében nem haj­
totta v«'\grv. Egy ellimséges repülő t űzünk- 
ben St. Menvlmuldtó! északra égy- • uliant- - - - - - - - - - - - - - - - . . . . . . . . . . . . . . . . . . . «• «A i j ** * • mv-iiv Iimuuiut W'MUXl ct “

nehéz tüzérségének tüze alatt állott. A M011- Egy másik légi harc után Von .,-riől ,léiké- 
te CoRtont védő bútor csapataink, akik ezt , létre volt kénytelen leszállani. A benne köket 
a messze liarevonalunk előtt levő hatáihe- í elfogtuk. Pont a Mousson felelt egy mmet 
gy«‘t hónapokon át védték meg. nagy szánt- i repülő két Iramhívni folytatni» ’ ban jiz, 
beli túlerővel támadó ellenséggel szemben, j '‘gyíkét lelőtte. A repülőgép a német és 
ma korán raggel ebből a több mint tizsz - uncia harc vonalak között égv«' lezuhant 

jes túlerő által megtámadott és már csak A legfőbb hadvezetőség.

ÖSSZHANG A GÖRÖG VEZETÉSBEN.
ATHÉN, szept. 24. Az A gönce d’Athe- 

nes i) következőket, teszi közzé: A kormány 
nyugodtan kiséri figyelemmel az események 
fejlődését és a körülményekkel arányban ál­
ló intézkedések megtételét nem fogja elmu­
lasztani, hogy szükség esetén semmi se tn- 
lálja készületlenül. A király Venizelos mi­
niszterelnök és a vezérkar között tökéletes 
ös.-zih a ng 11 ra 1 kod iik.

MEGINDULT A VASUTKÖZLEKEDÉ8 
ROMÁNIÁVAL.

ZURICH, szept. 24. Bukarestből je­
lentik: Románia és a mon arku a között a 
vasúti összeköttetést szeptember 15-én meg­
nyitották. Hír szerint a monurkia eltáfvoli*- 
totta a román határon összevont esa.pato.it.

ROMÁNIA FORGALMI KÖNY- 
NYITÉSEI.

MÜNCHEN, szept. 24. A Münchener 
Neueste Nachrioliten Szófiából jelenti: Ro­
mánia hozzájárult, hogy a központi hatal­
mak elszállíthassák a múlt évben vásárolt 
gabonát. A tranziitoforgalomban a központ? 
hatalmaknak Törökországnak, Bulgáriának 
és Görögországnak könnyítéseket engedé­
lyezett.

ELPUSZTULT OROSZ BÜVÁRHAJÖ.
MÁJ NA -I1 RAN KEI RT, szopt. 24. A 

1» rankt unter Zeitung Pé tor várról jelenti:
A Ruskoje SÍ ovo magán értesülése szerint a 
Delphi) búvárba jó parancsnoka a hajó 
egész személyzetével együtt a Keleti-tenge­
ren életét vesztette.

A Dl piton búvárba jó a Bubnov-tipus- 
hoz tartozott, 3004. bocsátották vízre, a viz 
lelszinen vizkiszoritása 115 tonnáit tett ki: 
hossza 19.8, szélessége 3.4, mély járása 2.9 
meter volt, a vizen (5.5 (‘.somónyi. sebességgel 
haladt, a viz alatt 300 lóerő mellett (> ese- 
uiőn yi sdhességgei.
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OSZTRÁK ÉS MAGYAR FOGLYOK 
JÓLÉTE ELLEN.

Li G ANO, szept. 24. Az olasz, lapuk 
súlyt helyezitek aimak a megái lap Mására, 
hogy Szardíniában mintegy 1000 osztrák és 
magyar polgári fogoly a legnagyobb jólét­
ben él.

Fájdalommal könnyes szemekké] ir 
juk e sorokat, tiudatván a rni olvasó közön 
ségünk kel a fiumei honvédzászlóalj súlyom 
veszteségét: lovag Zuhriezky Antal száza 
dós, zászlóaljparancsnok hősi halálát. A 
szomorú hint a hős kapitány harctéri fi 
tárja, Asperger Károly fiumei kereskedő 
szeptember 15-én kelt tábori levelező-lapon 
irta meg atyjának, Asperger Istvánnak. 
Zubriezkyt a Szerefh-meuti harcokban e hó 
14-én egy orosz srapnell homlokon találta 
és a többszörösen kitüntetett vitéz katona 
pár órai szenvedés után meghalt, ügy tiszt­
jei, mint legényei sírva nézték parancsno­
kuk ha Iá! tus áj áit és zokogva temették el 
ideiglenes Arjába. A kivaló képzettségű fia­
tul tiífZt a 19- -z. honvédgyalogezred fiumei 
zászlóaljának fel állításakor került Fiaimé­
ba és csakhamar kedvelt tagja lett a fiumei 
magyar társaságnak. Nem az tette őt szim­
patikussá, ami az élet örömeiben tobzódó, 
jókedv ii katona tiszt-típusokat a közönséggel 
megkedveltein öntudatos komolysága, im­
ponáló tudásaival párosult úri szerénysége 
szerezte meg neki minden ismerőse szerété 
tét és becsülését. ízig, vérig magyar embei 
volt, imádta a katonapaJlyát és bár a vezér­
kari tisztek tanfolyamált, a hadi iskolát is 
elvégezte, szívesebben maradt a csapatnál,

táviratokat csak azoknál a posta- és távir- 
dabivataloknál lehet felvenni, amelyeknek 
székhelyén az olasz nyelv á ital á n o s a i, 
használt.

— Sebesültek érkezése. Tegnap Bécsitől 
4S2 sebesült érkezett Fiúméba. A sobesiilte- 
ket a kivándorlási palotáim vitték. A pálya 
udvarra a sebesültek fogadására kivonult ;> 
Fehér Kereszt Jellousoheg Arthur dr. veze­
tése alatt.

birtokba nem vette az óhajtott területeket 
Rontania amennyiben elfogadja az ajánla­
tot. ötszázezer embert köteles kYifitani a 
központi hatalmak ellen és Dobrudsát visz- 
sza kel! adnia Bulgáriának. Az ajánlat fe­
lett koronátnnáes log dönteni.

— A városi szappan. Hirt adtunk róla 
hogy a város a részleges szappnnhiánvrn 
az ezáltal bekövetkezett sza-ppandrágaság 
va való tekintettel a halesarnokban a már 
forgalomban levő áruk mellett szappant is 
fog árustltátin. Az arak a következők: Etrv 
nyolcad kg-nyi darab 26 fillér, egynegyed, 
kg-nyi darab 50 fillér. A város 27. szánni 
Schicht szarvas-szappant rendelt.

— A kivilágított ablakok. Tegnap is­
mét megbüntettek néhány személyt, mert 
lakásuk tpngerfelöli ablakaiban világiassá­
got hagytak. A rendőrségen halljuk, hogy 
akadnak emberek, akik a rendőrök első ta­
gi elmeztetése után is tüntetőén újból vilá­
gosságot gyújtanak a tenger felé eső szobá­
ikban, egyáltalán nem törődve a következ­
ményekkel. Ebben a drága háboríts világ­
ban tehát sokaknak még büntetéspónzre is 
telik !

az ő magyar legényei között. Kiváló férfias 
erényei nagy hatással voltak katonáira Is 
A kárpáti harcok elején századával elfo­
gott egv egész orosz zászlóalj t. Katonai 
érdemeit nemcsak rni királyunk honorál 
ta. hanem a német császár is kitüntette a 
vitéz magyar daliát. A háború alatt, ismét 
megkapta a Signum Laudist, a hadiélcitmé- 
nves harmadosztályú katonai érdeinkeresz 
tét, a hadi oki tményü harmadosztályú vas­
kóm na rendet, a másodosztályú vaskeresz­
tet és a vaskereszt első osztályának lovag- 
keresztjét.

— A városi képviselőtestület ma, pén­
teken este iiíést tart. A napirend tárgyai 
közül említést érdemel Vezzil képviselőtes­
tületi tagnak a külszolgálatoknál alkalma­
zott városi tisztviselők uniformisa, dolgábim 
tárgyalásra kitűzött indítványa, Catti 
György dr. indítványa a kárpáti falvak új­
jáépítésére indított akció anyagi támogatá­
sáról, a varos lemezének a Nemzeti Áldo­
zatkészség szobrán való elhelyezésére vo­
nalkozó javaslat, a közjótékonysági bizott- 
Si'tg egyik tagjának lemondása és néhány 
városi bizottság kiegészítése.

— A város élelmiszerei. Holnap, szóm­
ba fon a vörös sávos feliéi- <zin ii barnákkal 
lehel városi élelmiszert vásárolni.

— Az olasz nyelv használatának korlá­
tozása a táviratozásnál. A keresltedet em- 
ü'-ryi miniszter a távira (ozásnál az olasz, 
naelv általános hasznúknál megszült 
l('lie. Ennek következtében óla znvclvii

— Megnyílt vasúti forgalom. Zárából 
jelentik: E hó 17-én a Spalato és Sittj kö­
zötti állami vasútvonalon a forgalmat kor­
látozott mértékben ismét felvették. A sze­
mély és teherközlekedés rendben folyik.

— A hullámsirban. A napokban Hvar 
horvát tengerpart menti községből elindult 
Yeleluka kikötőbe az Austrijski Vojniik no­
te* vitorlás. T (közben a viharba jutott és 
miközben a kilenc főnyi személyzet, a leg­
nagyobb erőfeszítéseket tette, hogy meg- 
mentse a hajót a pusztulástól, Kovacidh 
le ter a hajó vezetője a tengeribe esett. Men 
lésére gondolni sem lehetett és a szeren­
csétlen ember a hullámsirban lette halálát.

— Nem vigyáznak a kocsisok. Prenm- 
esies Angiolina 40 éves monfalconei asz- 
«oiiyt a Kossuth Lajos-utcán egy bérkocsi 
elütötte. Szerencsére csak könnyebb ter­
mészetű sérüléseket, szenvedett és csupán 
u mentők segítségét kellett igénybe vennie.

Jurimaz József sebesen haladó kocsija 
tegnap a Castello-uton elütötte Maciin reif 
Emii.1 La it eves kisleányt, akinek szerencsére 
szintén nem történt komoly baja. — Rucán 
'lerez 47 éves asszonyt a Deák Ferenc fa 
sorban egy kézikocsi elütötte. Könnyebb 
természetű sérüléseit a mentők kötözték be.

— A hívatlan baromfifogyasztók. Su
sákon a napokban tizenhárom panaszt tét 
ek a rendőrségen baromfiólak feltörése 

miatt.

SZÁLLÍTÓ hajó.
LONDON, szept. 24. Ellenséges Imvár- 

naszád Kréta magasságában egy csapat- 
szállító francia hajót elsiilyesztelt. A lo- 
ffénységet megmentették.

AZ ANTANT SZAKIT SZERBIÁVAL ?
S/()|- JA. szept. 24. Nisitől jelentik: Az 

•telant követei a trónörököshöz utaztuk 
L Mgnjeaa -ha. Ha a kihallgatás eredmény- 
leien marad, végleg elhagyják Szerbiát. Be­
szelik. hogy a követek huszonnégy órás ul­
timátumot fognak átnyújtani Szerbiának.
A BOLGÁR MOZGÓSÍTÁS HIVATALOS 

KÖZLÉSE.
SZÓI 1A. szept, 24. A bolgár távirati 

ügynökség hivatalosan közli az általános 
mozgósi tás elrendőlését.

A BOLGÁR-TÖRÖK SZERZŐDÉS.
LONDON, szept. 24. A Times jelenti: 

Radoislavov kijelentette, hogy a Törökor­
szággal való szerződés Bulgáriát fegyveres 
semlegességre kötelezi.

BULGÁRIA SZAKÍTÁSA SZERBIÁVAL
BUDAPEST, szept. 24. Az Est jelenti: 

nazeitungnak Szófiából jelentik: A
l,i iái viszony megszakítása Szerbiá­
val rövm idő kérdése.

UJ AJÁNLAT ROMÁNIÁNAK.
ATHÉN, szept. 24. Gunarisz lapja, a 

1 * a jelenti: Az álltáid megígérte Bratia- 
imgy Románia beavatkozása esetén 

addig nem kötnek bekét, untig Románia

BULGÁRIA MOZGÓSÍTÁSA ÖSSZE­
FÜGG OFFENZIVANKKAL.

LUGANO, szept, 24. A Corriere a ró­
mai bolgár követség köréből értesül, hogy 
Bulgária mozgósítása szorosan összefügg ,i 
központi hatalmak balkáni offonzs.vájával.

A 8A J TÓHADI SZÁLLÁSRÓL.
Bl DAI EST, szept. 24. A sajtóhadi- 

száilás jelenti: A szerb határon tüzérségünk 
n Száva túlsó partján az Alsó-Driuánál ka- 
tonaiiag fontos pontokat ágyuzott. — Wol- 

! hyteáhoji élénk tevékenység. Az Ikwánél az 
«rósz tüzérség erősen dolgozott. Az oroszok 
átkelési kísérleteit mindenütt meghiusitot- 
tuk. A inocsárvidéktői északra tért nyel­
tünk.

ANGLIA LEGYÜRHETETLEN — 
FILIPESCU SZERINT.

BUDAPEST, szept. 24. Az Est tudó­
sítójának, Adorján Andornak Fi toposai ki­
jelentette. hogy lehetséges, hogy a központi 
hatalmak Oroszországot, Franciaországot 
és Olaszországot, legyőzik, de Anglia a ten- 
geren legyőzhetetlen.

LEMONDANAK AZ OROSZ MINISZ­
TEREK.

STOCKHOLM, szept. 24. Pótervárról 
jelentik: Több miniszter a főhadiszállásra 
utazott, hogy a kormány határozatát átad­
ják a cárnak. Valamennyi miniszter le­
mond, ha Goremikyn nem távozik élükről.

ÜT MBMMBW—j n—»a
Kiadótulajdonos : „A Tengerpart" lapkiadó- 

’«Halat (Murai .leim.)
N> »amVe.i : Zusl.ivich Livmeir

ti v
---------- ------ ''PJCEXä

ADJ UNK LÁTCSÖVEK ET 
KATONÁINKNAK !

Jó távcső egész csapatokat megmenthet 
1 inogj epe tés veszedelmétől és az el len ség 
tikéin lei ősére is a legbiztosabb segií 'í esz­
köz !

viikljiik 1 távcsöveinket Ima katonáink 
számára a I gélyező Hivatal címére :

I Budapest, i-utca 38. szám.
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Elüfizeiéseket 
6s hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kia lóhivatala

tiRAOINATA DEL SASSQ BUNCO 3, si. 
(Wurzer ház!. emelet), - Telefon 229,

Alakult 1857. 208 milliós aiat).*n lilllllUb rtirtU. I

I. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság ;

I lumei és tengerparti képviselőség: Tiume, 
Ríva ( ristnf. Colombo, Bacich palota I. cm. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a legjutá- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

KEKJE
ingye^ és bérmentve órákról, arany- és ezüst-áruk­

ról, hangszerekről, fegyverekről stb 
4,k:0 kePCt tartalmazó föárjegyzékeme.

Első óragyár, Konrad Já­
nos cs. és k. udv, szállitö,
Briix 1110 sz. (Csehország).

Nikkel-horguny-cra K 3.8(1, jobb K 4.20, ó-ezüst 
rém. fém-óra K 4.80, svájci horgonymíivél K r> 

haboru-emlék-óra K 5.50, rádium-zsebóra K 8 őo’ 
ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali |jn' 
K 3.40, 3 évi jótállással, szállítás utánvéttel. Koc­
kázat nincs! Kicserélés megengedve vagy pénz vissza!

Fiumei első magyar rizsliántolo és 
rizskeniényiíögyár részv. - társaság.

FIUME. ----------------
Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITO
táblácskákban.

sSNSapw ’

Ti-ztviselők, altisztek és mun­
kások h tvi 1 koronáért kapják

A Tengerpart-oí
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

---------aVWMWWUtJM

Caííi György uíofía

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

PERFEKT NÉMET NEVELŐNK)
fi délutáni órákra gyermekek mellé felvétő 
tik. Cím: Piazza Scarpa 3. II. ein. 1. ajtó.

ÜGYES VARRÓNŐ,
ki házakhoz is elmegy, elvállal varrást eset­
leg Fiúmén kívül is. Óim: A. F., Androna 

dei Cala fa ti 1., II.

B U D A I
SZÁ! LODA ÉS KÁVÉHÁZ

HUME, DEÁK-KORZO.
~'» üzotia

Kitűnő kávéházi ituiok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal, jutányosán kiadó. Cím: Via Carduoci 

i2 sz., 11. em. balra. Telef. II—89.

JÄDHÄN fenosrifürdő
Autóbusz minden 10 perc- 
ír ben a susáki hídfőtől! ::

Vendéglő Árnyas terraszon.
I-egkellemesclih kirAiidulóliely !!

cet
cs. és kir. udvari száiliió

GYÓGYSZERTÁRA =>
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi renddé;, a 
zonna : és exakt elkészítésére. Kaphat.) min 
den gyógyszerészeti különlegesség.gy- gysza;.- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépitőszerek stb. stb.

, Isgctogánsabbah 
; és a legjobbal«

RICHTER FERENC clpészmesíü? Flame Corse 37, 
Abbázia Reichstrasse 38.

eg es íiaiapSCHON I. .enne Sí ' íON !.

BLAZÍC T.

uj cipőüzletének megnyitása
FIUME, Via del Fosso 3. szám.

Alulírott értesítem a m. t. közönséget és 
nagyrabecsült vevőimet, hogy szombaton, e hó 
11-én megnyitottam uj üzletemet.

Gazdag választékról
mindékor gondoskodni fogok. Legújabb divata, 
mindenféle minőségű és formájú, legjobb gyá­
rakból származó férfi-, női- és gyermekcipők

szabott árakon.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (niho
cm. villanyos ai cm ásszá s (vibration^? massage) | —* 

szen-ö!cslevéte! és arcban leve szűr eltávolítása, ty,.\- \ ” 
szemvágás stb. Díszfestések elváliaitatnak. Fésülések c, \ ~ 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Különlegesség: Amer;< li cipó*, 
világszerte elismerter kitűnők.

A tanügyi hatóságtól jóváhagyott használt és nj

isitől alkony vek.
kaphatók ZANUTEL A. könyvkereskedésébe*) 

Via Adam eh 4. - Telefon 197. 
Könyvjegyzék ingyen.

Első fiumei Olcsó edényárusítás!
Beraktározási Vállalat Miiide,,"emii »vegéspunáu-„ . „ „ áruk, lámpák, villanvlámpakvp-

Teief. 13-02, Póstafiók 133. keretek!
elvállalj buti ok, árúk, ingóságok Tükrök és Bútorok
szakszem berak tarozását és bizo-i szakszerű elCSOnta golását
mányi eladását. Bevonult iknak olcsó árakon elvállalja:kedvezmény! Felvéieli irodák •
Altberger j, via Pen arca i5 és: KOKNICZAI CL Vinnie 
Giovanniní és 7 , via Branchet-Via del Porto 1. (Teld. !T i, a. 

ta 2 szám. : Nagyvásárcsaruoic mellett.


